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     č.28

    Úvodník

Vážení občané!

     V tomto čísle našeho zpravodaje se jako vždy můžete seznámit
 se zprávou obecního úřadu o činnosti v minulém období,
připomenout si, které akce letos už proběhly a které se připravují na
příští rok.
      Do nového roku 2025 Vám přejeme hlavně hodně zdraví, štěstí,
klidu a pohody, zkrátka – ať se daří!
                                                                                        red
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Zpráva obecního úřadu
Odpadové hospodářství – pozor, změna úhrady poplatku za odpad!!!
V roce 2025 nebude probíhat úhrada poplatků za komunální odpad, jak jsme byli zvyklí. Zastupitelstvo obce
rozhodlo, že od roku 2025 bude platba za komunální odpad probíhat na základě skutečného množství
vyprodukovaného odpadu. Cena za 1 kg vyprodukovaného komunálního odpadu bude činit 5 Kč, minimální
produkce komunálního odpadu byla stanovená na 10 kg/osoba/měsíc. Kolik budete platit za odpad
vyprodukovaný v roce 2025 se dozvíte na začátku roku 2026, kdy bude nutné uhradit stanovenou výši
poplatku.
Množství vyprodukovaného odpadu budete moci sledovat na webových stránkách obce Podomí, bližší
informace ke sledování dostanete do svých poštovních schránek v průběhu měsíce ledna. V případě, že nemáte
přístup k internetu, můžete kontaktovat starostku obce, která vám informace o produkci odpadu z vaší
domácnosti sdělí. Nebo budete moci sledovat svoji produkci prostřednictvím elektronické úřední desky, která
je umístěná na štítové zdi prodejny smíšeného zboží. Zaškolení, jak s elektronickou úřední deskou pracovat,
proběhne na začátku února 2026.
Zastupitelstvo obce Podomí věří, že tento způsob platby za komunální odpad zvýhodní ty, kteří maximálně
využívají všechny možnosti třídit odpady.

Termíny svozů odpadů v roce 2025
Termíny jsou uvedené také v kalendáři na rok 2025, který jste dostali do svých schránek. V případě, že jste
kalendář nedostali (z důvodu malé schránky), můžete si ho vyzvednout v úředních hodinách na Obecním
úřadě.
7. 1. Svoz papíru a plastu
4. 2. Svoz plastu
4. 3. Svoz papíru a plastu
20. 3. Velkoobjemový kontejner na domovní odpad
1. 4.  Svoz plastu
26. 4. Sběr železného šrotu
29. 4. Svoz papíru a plastu
27. 5. Svoz plastu
19. 6. Velkoobjemový kontejner na domovní odpad
24. 6.  Svoz papíru a plastu
22. 7.  Svoz plastu
19. 8. Svoz papíru a plastu
16. 9. Svoz plastu
14. 10. Svoz papíru a plastu
23. 10. Velkoobjemový kontejner na domovní odpad
11. 11. Svoz plastu
9. 12.  Svoz papíru a plastu

Svoz komunálního odpadu bude i nadále probíhat 1 x za 14 dní ve čtvrtek, vždy v lichém týdnu.

Kalendář na rok 2025
Kalendář na rok 2025 je vytvořený ze snímků naší obce. Pořídil je před mnoha lety pan Milan Hlásenský.
Autory fotografií stejných míst ale v současnosti jsou pan Josef Bureš a slečna Anežka Bodnárová.
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Rekonstrukce hřiště za školou
Rekonstrukce sportoviště probíhala na podzim roku
2023 a na jaře roku 2024. Stavba byla zkolaudovaná
a v květnu proběhlo slavnostní otevření hřiště, při němž
si všichni přítomní mohli vyzkoušet různé atletické
disciplíny, dozvědět se něco o práci vojáků v záloze
a prohlédnout si ukázku, jak cvičit na workoutovém
hřišti. Nově zrekonstruované hřiště je každý den do
setmění otevřené pro veřejnost, přístup je zajištěný
cestou okolo bytovky.
Do budoucna plánujeme vyměnit také umělý povrch
víceúčelového hřiště, aby mohlo dál sloužit jak žákům
naší základní školy, tak veřejnosti.

Aplikace V OBRAZE
Webové stránky naší obce nabízí možnost stažení aplikace V OBRAZE.
Aplikace přináší přehled aktualit z našeho webu a upozorní na nově
vložené zprávy. Do aplikace se nemusíte registrovat, ani poskytovat
osobní data. Bližší informace pro aktivaci naleznete na webových
stránkách obce Podomí. Jestliže vás zajímá, co se v obci děje, aplikace
V OBRAZE je jedinečnou možností, jak se vše dozvědět.

Oprava pomníku obětem první světové války a kříže u zvonice
V roce 2024 byla započatá oprava pomníku obětem první světové války, který byl umístěný ve školní zahradě.
Po opravě bude pomník postaven na svém novém místě, v parku naproti zvonici.
Ke kříži u zvonice bude doplněný jeho původní podstavec, který byl dlouhá léta uložený v Krásensku. Díky
panu Aloisi Živnému a panu Jiřímu Koudelkovi dostane kříž zpět svoji dávnou podobu.

Budování inženýrských sítí v lokalitě B201 a v části lokality B8
V této lokalitě (u eurocesty) vzniklo 11 stavebních míst, kde už je jeden dům zkolaudovaný a další
rozestavěný. Celková částka za zbudování inženýrských sítí bude činit téměř 3 400 000 Kč. Obci Podomí se
podařilo získat dotaci ve výši 1 000 000 Kč, zbývající částku uhradí majitelé pozemků, ke kterým budou
inženýrské sítě dovedeny.

Rozšíření sborovny a ředitelny včetně úpravy šaten v ZŠ a MŠ Podomí
Realizace úpravy šaten proběhne na jaře roku 2025. Šatny budou rozdělené na dámské a pánské a v každé
z nich bude vybudované hygienické zázemí – dvě sprchy a toaleta. Takto bude vyřešený problém
s převlékáním dívek a chlapců před hodinami tělesné výchovy. Děvčata často převlékají ve třídě a chlapci
u skříněk, v otevřeném prostoru šaten, kde se na ně může podívat kdokoliv, kdo jde zrovna okolo jak ve škole,
tak před školou.
V létě naváže úprava sborovny a ředitelny. Obě místnosti budou rozšířeny směrem do předsálí. Ve sborovně
tak dojde k dlouho očekávanému zvětšení prostoru, v němž se setkávají všichni pedagogičtí pracovníci.
Veškeré stavební práce spojené s rozšířením sborovny, ředitelny a s úpravou šaten byly vysoutěženy v částce
2 687 594,27 Kč vč. DPH. Tyto práce bude platit obec Podomí z vlastních zdrojů.
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Zateplení stropu sálu, hospůdky a obchodu
V listopadu proběhlo zateplení stropu sálu pohostinství, hospůdky a prodejny smíšeného zboží. Celulózovou
tepelnou izolaci provedla společnost DOKA IZOL spol. s r.o. Jelikož v loňském roce proběhlo zateplení
obvodových zdí sálu pohostinství věříme, že po zateplení stropu bude docházet k minimálním tepelným
ztrátám.

Co se děje, když neplatíte stočné či jiné poplatky obci
V naší obci už se stalo pravidlem, že někteří občané neplatí stočné, či místní poplatky. I když jsou k tomuto
písemně vyzváni, většinou se neozvou, aby si dohodli splátkový kalendář, či uhradili poplatek ve stanoveném
náhradním termínu. Není asi nutné dodávat, že se každý rok jedná o stejné občany. Z tohoto důvodu jsme
začali využívat právních služeb. Jestliže dlužníci neuhradí dluh ani po vyzvání obcí, bude na ně podaná žaloba.
Tím výrazně narostou jejich náklady. Proto vás žádáme, vážení občané, abyste své závazky vůči obci hradili
včas. Není-li to pro vás možné, jsme otevření s vámi jednat o možnostech např. splátkového kalendáře. Tím,
že nebudete reagovat na faktury ani na výzvy si situaci neulehčíte, spíše naopak.

Venčení psů
Dříve jsme pravidelně upozorňovali pejskaře na to, aby při venčení svých psů uklízeli také jejich exkrementy.
Naše výzvy však zlepšení nepřinesly a vypadá to, že jsme se všichni tak nějak smířili s tím, že psí exkrementy
jsou vidět všude okolo zpevněných cest, zejména u eurocesty a u cesty k čistírně odpadních vod, někdy i na
chodníku přímo v obci. V současné době jsme zaznamenali nejen my, ale také někteří spoluobčané, že majitelé
psů venčí své čtyřnohé miláčky v parcích, kde se běžně pohybují děti. V naší obci jsou dvě místa, kam si chodí
děti hrát, je to hřiště na návsi u autobusové zastávky a hřiště na Nové ulici. Moc prosíme majitele psů, aby
tato místa přenechali pouze dětem a své psy zde nevenčili.

Podomák a Podomačka
Ze staré hráze se od podzimu na Podomí dívají dvě sochy, Podomák a Podomačka. Sochy vyřezal rodák
z Ruprechtova, pan Mgr. Bc. et Bc. Vladimír Švarc, v současné době ředitel ZŠ Rajnochovice. A jaký je jejich
původ? Když bylo nutné skácet
stromy u kříže směrem na
Krásensko, napadlo pana Františka
Ambrose, že by bylo pěkné
zachovat dřevo a vyřezat do něho
sochy, či symboly Podomí.
V době, kdy jsme se touto
myšlenkou zabývali nebyl v okolí
žádný známý řezbář a na pan
Švarce jsme se obrátili poté, co
jsme viděli jeho vyřezávaný
betlém v kostele v Ruprechtově.
Byli jsme velmi rádi, když nám pan
Švarc sdělil, že se tohoto projektu
zhostí. Sám nakonec přišel
s myšlenkou, že ze dřeva vyřeže
Podomáka a Podomačku, kteří
budou oblečení ve svátečním šatu, jaký nosívali naši předkové. Muž má u nohy postavenou sekyru, symbol
práce a ochrany, žena drží ve svých rukou chléb, symbol práce a života. V průběhu příštího roku plánujeme
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uspořádat žehnání soch a setkání s panem Švarcem, který se s námi podělí o to,
jak celý tvůrčí proces probíhal a jaké myšlenky ho u toho napadaly.

Výsadba stromů u eurocesty
Ve spolupráci se včelaři jsme letos vysadili 15 ovocných stromů. Zejména se
jedná o třešně a o slivoně. Třešně byly vysazeny před novostavbami u bytovky,
kde bude v nutné skácet staré a poškozené stromy. Slivoně byly vysazeny kolem
eurocesty. Děkujeme včelařům, kteří na výsadbu získali dotaci a sami se aktivně
podíleli na výsadbě, děkujeme obecním zastupitelům, kteří se do výsadby
zapojili a těšíme se, že budeme brzy moci ochutnat plody jejich práce.

Zimní údržba místních komunikací
Zimní údržba je téma, které zajímá nás všechny, zvláště, když napadne sníh. Při údržbě komunikací se každý
rok potýkáme se zaparkovanými automobily, které zimní údržbu velmi znesnadňují. V letošním roce již
nebude provádět odhrnování sněhu KOJÁL Krásensko, družstvo, ale pan Sehnal ze Senetářova. Budou-li na
místních komunikacích zaparkovány v době odhrnování automobily, bude na zvážení řidiče, zda tuto
komunikaci prohrne. Většina nemovitostí v naší obci má garáž, všechny nemovitosti mají vjezd. Žádáme proto
občany, aby své automobily parkovali na svých pozemcích, a ne na místních komunikacích, které nejsou
k parkování určeny.
Děkujeme panu Jendovi Pliskovi, který za družstvo KOJÁL Krásensko v naší obci mnoho let odhrnoval sníh.
Děkujeme za noční, brzké ranní či víkendové služby pro naši obec, za připravenost pomoci v náročných
a kalamitních situacích a za trpělivost, kterou s námi se všemi měl. Moc si tvojí pomoci vážíme, Jendo,
a přejeme ti klidnou zimu!

Betlémské světlo ve zvonici
Pro letošní ročník vybrali pořadatelé výrok papeže Františka „Pouze schopnost sdílení nás skutečně
obohacuje“. Sdílení světla od člověka k člověku symbolizuje skutečnou sílu komunity a připomíná, že
bohatství života spočívá v naší schopnosti dávat a být pro druhé. Tímto způsobem se Betlémské světlo stává
důvodem setkávání, ale i výzvou ke sdílení lásky, míru a solidarity – hodnot, které obohacují jednotlivce
i celou společnost.
Betlémské světlo si budete moci přinést domů na Štědrý den. Jako každý rok si pro něj můžete přijít do zvonice
od 8:00 do 15:00 hodin.

Výše poplatků v roce 2025
Poplatek za psa 150 Kč/pes
Stočné: 59 Kč/m3

Vodné: 45,43 Kč/m3

Poplatek za odpad v roce 2025 nehradíte! Úhrada proběhne
až na začátku roku 2026!

V příštím roce se můžete těšit na následující akce:
4. 1.  Tříkrálová sbírka
24. 1. Ples ZŠ a MŠ
1. 2.  Lyžařský zájezd s TJ Sokol Podomí
1. 3.  Ostatková zabíjačka
25. 4.  Divadelní představení Krysař Podomské mistrovství čarodějnic 2024
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30. 4.  Pálení čarodějnic
14. 5. Český den proti rakovině – prodej kytiček
17. 5.  Zájezd s Místní knihovnou Podomí a s TJ Sokol,
            Podomí
27. 6. Přivítejme prázdniny
16. 8.  Odpoledne pro děti
13. 9.  Memoriál Rosti Gregora
28. 9. Podomské prďák
4. 10.  Zájezd s Místní knihovnou Podomí a TJ Sokol,
            Podomí
18. 10. Podomské mlaskání
24. 10. Pohádková stezka pro děti
29. 11. Rozžetí vánočního stromu
13. 12. Adventní dílny v ZŠ Podomí
24. 12. Betlémské světlo ve zvonici Zájezd do Českého Krumlova 2024
30. 12. Výšlap s TJ Sokol Podomí ke Třem smrkům

Všechny a akce a jejich termíny jsou uvedené v obecním kalendáři na rok 2025 a před jejich pořádáním o nich
informujeme na webových stránkách obce, na místní vývěsce i hlášením.

Vážení občané, přejeme vám radostné prožití vánočních svátků a do nového roku zejména zdraví, štěstí
a spokojenost.
Těšíme se, že se budeme společně setkávat na akcích, které pro vás v příštím roce připravujeme.

Za obecní zastupitelstvo Kateřina Ševčíková

Ukládání odpadu ze zahrad
Vážení spoluobčané,
po zkušenostech s ukládáním bioodpadu ze zahrad a domácností na skládku bych chtěl poděkovat Vám všem,
kteří využíváte maximálně toto místo a snažíte se uložit co nejvíce odpadu na co nejmenší prostor (viz
obrázek). Tím se zvyšuje jednak kapacita
skládky a také se šetří náklady spojené
s likvidací odpadu. Je to často smutný
pohled, když uprostřed volného prostoru je
vysypaná jedna nebo několik hromádek.
Zároveň Vás chci požádat o pochopení
a trpělivost. Za nepříznivého počasí,
zejména když hodně naprší, připomíná
skládka odpadu i po odhrnutí spíše bažinu.
Ale vždy, jakmile to podmínky dovolí,
nechá ji obec vyčistit tak, aby byla
použitelná a přístupná na celé ploše.
Další věcí, kde došlo ke zlepšení situace, je
využívání velkoobjemových kontejnerů.
Jsme rádi, že v okolí přeplněného kontejneru
již nezůstává pohozený odpad. K tomu zřejmě také napomohlo, že oproti dřívějším rokům, kdy byl kontejner
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přistaven dvakrát ročně, je od letošního roku možnost, kromě jara a podzimu, využít i letní odvoz. Přesné
termíny svozu objemného odpadu jsou uvedeny v podomském kalendáři.
Závěrem bych Vám rád popřál do nového roku málo starostí a hodně radostí.

Jan Koutný, místostarosta

Pohyb obyvatel v roce 2024
K 1. 1. 2024 měla obec Podomí 463 obyvatel.
Narození: Oliver Smrčiak, Theo Kučera, Lukáš Čamra, Michal Tihelka
Úmrtí: Bohuslav Trecha, Josef Sotolář
Přistěhovaní: Ivana Tihelková, Michaela Grenarová, Jarmila Lásková, Nikol Dobešová
Odstěhovaní: Petr Vičar, Antonín Josefi, Luboš Kunc, Vlastimil Kala, Monika Kala, Eliška Dokoupilová
K 15. 12. 2023 měla obec Podomí 463 obyvatel

Zpráva Místní knihovny Podomí
„Ten, kdo čte, žije s každou další knihou život navíc. Kdo nečte, má jen ten svůj.“

 Oscar Wilde
Dne 10. 9. 2024 se uskutečnil v Praze křest dvojjazyčné publikace Československá
kolonizační politika na Podkarpatské Rusi mezi lety 1919 – 1939. Autorem je náš rodák,
pan Bc. Erik Lukas. Naše knihovna obdržela tuto knihu darem a je možné si ji zapůjčit.
Erik Lukas je také šéfredaktorem časopisu ČAS. Jedná se o časopis Masarykova
demokratického hnutí, jehož je Erik místopředsedou. I ten je možné zapůjčit. Kromě
toho jsme obdrželi rovněž darem knihu Pohádky kazašské stepi v češtině. Je to
neprodejný originál, který Erik získal od partnerů z kazašskeho ministerstva
zahraničních věcí, s nímž spolupracuje.

Naše knihovna nabízí svým čtenářům domácí i zahraniční beletrii, scifi a fantasy, naučnou literaturu
i literaturu dětskou. Knižní fond pravidelně doplňujeme
zapůjčením knih z KF knihovny Karla Dvořáčka Vyškov,
i vlastním nákupem.
Mezi činnosti knihovny patřilo vždy i pořádání přednášek.
V letošním roce tomu tak nebylo z důvodu malého zájmu.  Ze
stejného důvodu jsme se nezapojili ani do dětských soutěží.
Milí čtenáři, uvítáme jakékoliv nápady na akce, hosty, i typy na
nové knihy.
Budeme se těšit na další společné zájezdy a přejeme
v nadcházejícím roce vše dobré.

Knihovníci

Z činnosti TJ Sokol Podomí
Tělocvičná jednota Sokol je spolek, který se jako první zabýval tělesným cvičením a sportem. Byla založená
16. února 1862 v Praze. Její členové vlastními silami budovali sokolovny, stadiony, plovárny pro sportovní
i kulturní vyžití. V Podomí sokolovna nebyla, ale díky vybudování základní devítileté školy mohla mládež
a dospělí využít výhody vybaveného sálu a tělocvičny.
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V červnu 2024 se vybudovalo za školou
nové víceúčelové hřiště, které primárně
používá škola, ale je mimo jiné otevřené
nejen pro nás jako sokolíky, ale i pro
širokou veřejnost.
Naše jednota se postupně rozrůstá. Nyní
evidujeme 71 členů, z toho 54 členů
tvoří děti a mládež. Různé sportovní
aktivity cvičíme v oddílu všestrannosti.
Společné cvičení dětí předškolního věku
a žáků prvního stupně považujeme za
obrovský přínos pro všechny. Děti si
navzájem pomáhají při plnění
sportovních i herních aktivit. Začátek letošního cvičení, 8. října, jsme šli se sokolským praporem k rybníku
v Podomí, kde jsme vypustili čajové svíčky na vodní hladinu a tím si připomněli památku našich sokolských
hrdinů.

Kromě pravidelného cvičení organizuje v průběhu roku podomský
Sokol akce i pro širokou veřejnost.
Letos jsme uskutečnili zájezd s knihovnou do Českého Krumlova
a na vodní elektrárnu Dlouhé stráně. Každoročně zaštiťujeme
Podomský prďák-závody lesem pro všechny věkové kategorie
a pořádáme turistické pochody do Křtin, za bledulemi a na výlov
rybníka do Jedovnic. Na výšlap ke Třem smrkům, který pořádáme
každý rok 30. prosince se těší občané všech věkových kategorií.
Děkuji rodičům, kteří nás a děti podporují.
Děkuji obci Podomí za spolupráci s naší jednotou.
A hlavně děkuji cvičitelům Dagmar Tomkové, Igoru Gottvaldovi
a Elišce Fialové, kteří věnují svůj čas našim sokolíkům.
Není to jen o cvičení, ale o předávání hodnot nastupující generaci,
jako je kamarádství, schopnost si navzájem pomáhat, smysl pro fair
play, bojovat za team, přátelství, úcta a rozvíjení ducha.
Až tato generace mladých sokolíků vyroste, doufám, že i oni budou

s láskou předávat zkušenosti dalším generacím našich dětí.
Lví silou, vzletem sokolím „Nazdar“ Petra Fialová

Z činnosti MS KOJÁL
Konec roku je vždy časem bilancování a i náš spolek hodnotí uplynulé období. Naše aktivity směřovaly nejen
do myslivecké oblasti, ale také jsme se zapojili do pořádání či spolupořádání kulturně společenských akcí.
V oblasti kulturně společenské jsme se podíleli na zabezpečení občerstvení při pálení čarodějnic. Počasí bylo
na konec dubna relativně teplé, což se projevilo v množství vypitého piva. Když došlo pivo, pil se rum
s kofolou. Dále náš spolek zajišťoval občerstvení při tradičním Tour de Podomí. Nejen pro děti jsme
zorganizovali „vítání“ prázdnin. Právě zde jsme zaznamenali historicky rekordní počet zúčastněných dětí.
Celkem 45 dětí prošlo cestou přes 7 stanovišť. Po absolvování jednotlivých disciplín zaměřených na
poznávání stromů, zvířat a budování vztahu k přírodě a životnímu prostředí si každý malý účastník odnesl
sladkou odměnu. Po setmění byl pak promítnut film pro celou rodinu. Film už byl v gesci obecního úřadu.
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MS Kojál se zapojil do celostátní akce „Ukliďme svět, ukliďme Česko“. Vyčistili jsme okolí polních cest
a remízků, okrajové části lesa a příkopy cest od odpadků. Jednalo se převážně o plasty, sklenice, oděvy a obuv.
Tento rok nebylo tolik odpadků jako minulý, avšak za zamyšlení stojí množství nalezených pneumatik. Jedni
je nosí do lesa, aby se jich zbavili, a ti druzí je z lesa odnáší na sběrné místo, aby je obec následně ekologicky
zlikvidovala. Co si asi myslí ti, co je tam vyhodili, pokud právě čtou tento článek? I když má doma každý
3 popelnice nebo může staré věci vyhodit každoročně do kontejneru, je asi nejjednodušší tyto věci odložit
v lese.
V měsíci prosinci proběhlo tradiční rozsvícení vánočního stromu. Byla to poslední událost tohoto roku, kde
jsme zabezpečovali občerstvení. Děti dostaly čaj, tuto možnost využili i někteří dospělí, kteří ovšem dochutili
čaj rumem. Pro dospělé bylo dále připraveno svařené víno, podle reakcí byl svařák vynikající. Takže pro
milovníky tohoto nápoje sdělujeme, že byl vylepšen rumem, a to v poměru 20 ku 1. Taktéž byla v provozu
udírna a v ní pro zájemce chutná cigára.
Co se týká myslivecké činnosti, ta je každým rokem téměř totožná. Na jaře se v první řadě provede úklid
kolem krmných zařízení, vyklidí se a dezinfikují po zimě. Dále se provádí drobné opravy mysliveckého
zařízení a posedů. Každoročně MS provádí nástřik pachových ohradníků a implementace odpuzující
(zapáchající) látky do těchto pachových ohradníků. Jsou především umístěny tam, kde je zaseta kukuřice,
která je velkým lákadlem pro černou zvěř v době dozrávání. Tímto se snažíme eliminovat škody, které vznikají
zemědělskému družstvu.  Černá zvěř je však velice inteligentní a pachové ohradníky během několika dnů
začne ignorovat. V současné době, kdy zvěř strádá především zimou a sněhem, je povinností každého člena
přikrmovat. Každý má přiděleno krmné zařízení a v tuto dobu by mělo obsahovat seno, jádro (ječmen)
a kostku soli, ve které jsou obsaženy minerální látky určené zvěři.
Myslivecký spolek každoročně pořádá několik brigád na vylepšení stavu svých zařízení. Taktéž naše chata
vyžaduje častou údržbu. Chatu je také možné využít při různých společenských událostech.
Před několika lety jsme se rozhodli vybudovat bažantnici, protože kdysi dávno u nás bylo plno bažantů, zajíců,
koroptví….   Postupem času, tato drobná zvěř téměř vymizela. Naše bažantnice byla vybudována
v Ruprechtově na ploše cca 50 x 60 m. Jestliže někteří nedávali této myšlence mnoho nadějí, opak je pravdou
a v této oblasti se stále drží bažanti. Není to však jen v sousední obci, ale i v Podomí a to v oblasti zvané
„Hlubok“, pro některé ve vzpomínkách také pod názvem Suchá louka. I když tato pernatá žije v divoké
přírodě, potřebuje někdy pomoc. Z toho důvodu spolek vybudoval zásypy a přes zimu zde členové sypou
pšenici.
Závěrem se zmíníme o zvířátku, které v našich lesích vůbec nepotkáme. Možná sem přichází z Polska. Jedná
se o vlka. Je tomu asi tři roky co byl spatřen ve vojenských lesích Plumlov. Ti co ho viděli, předpokládali, že
se jedinec asi zatoulal ze severní Moravy. Ovšem před dvěma lety byla na fotopasti zachycena celá rodinka.
Bylo možno vidět čtyři vlčata. Pakliže přejdeme k dnešnímu roku, můžeme říci dle očitých svědků, že byli
dva vlci viděni v oblasti nad hotelem v naší obci. Jednalo se o léto tohoto roku. A není tomu tak dlouho, co se
dokonce podařilo natočit organizovaný postup dvou vlků na srnčí zvěř mezi obcemi Podomí a Ruprechtov.
Na závěr nám dovolte popřát krásné svátky plné osobní a rodinné pohody, hodně zdraví, spokojenosti
a úspěšný rok 2025.

Za MS KOJÁL Igor Bohuslav

ZŠ a MŠ Podomí
Poslední čtvrtletí kalendářního roku 2024 bylo pro naši školu plné různých aktivit a zážitků, které nejen
obohatily výuku, ale přispěly také k upevnění vztahů mezi žáky, pedagogy a rodiči.  Dovolte, abych vás
seznámila s některými z nejzajímavějších okamžiků, které se v tomto období uskutečnily.
V rámci výuky jsme se i tentokrát věnovali netradičním formám učení. Dětem z 2. a 3. třídy již od září začal
desetitýdenní plavecký výcvik, pro který i letos využíváme kvalitních služeb plavecké školy Tempo
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v Aquaparku ve Vyškově. Na začátku října žáci 3. a 4. ročníku navštívili divadelní představení Vinnetou
v divadle Polárka v Brně, které všechny zaujalo svou poutavou inscenací a vtipným pojetím. Zajímavým
hudebním zážitkem byl výchovný koncert Zpívánky s Čápem, který se uskutečnil přímo ve škole na konci
října pro děti z MŠ, 1. a 2. třídy. Žáci si zde společně zazpívali a hudební vystoupení si řádně užili.
V říjnu si žáci 8.ročníku připomněli National Pancake Day, připravili a ochutnali americké palačinky a při
jejich přípravě i konzumaci mezi sebou komunikovali v anglickém jazyce. Tento den se stal příležitostí
k seznámení s anglosaskými tradicemi a zábavným způsobem prohloubil znalosti z cizího jazyka.
Dalším říjnovým pro děti atraktivním anglosaským svátkem byl Halloween. Na 1. stupni ZŠ se letos nesl ve
znamení zábavy a tvořivosti. Žáci přišli do školy v rozmanitých kostýmech – od strašidelných duchů po veselé
dýně – a během dopoledne plnili tematické úkoly v jednotlivých předmětech. Ve výtvarné výchově tvořili
halloweenské dekorace, v českém jazyce psali strašidelné příběhy a v matematice řešili dýňové hádanky.
Odpoledne pro ně osmáci připravili velkou halloweenskou párty plnou soutěží, tanců a her, která všechny
naladila na sváteční atmosféru.
Sportovní aktivity byly v tomto období rovněž velmi pestré. Na konci září se plánovaný orientační běh sice
bohužel neuskutečnil kvůli zákazu vstupu do lesa, ale již začátek října přinesl jiné sportovní příležitosti.
Atletické závody uskutečněné na našem novém atletickém hřišti za školou mezi žáky okolních škol
spolupracujících v rámci sdružení Cirsium se konaly dne 10. října a byly pro naše žáky velkým úspěchem.
Soutěžilo se v šesti disciplínách a ve třech věkových kategoriích, přičemž naši žáci získali 5 x 1. místo, 2 x 2.
místo a 2 x 3. místo. Zástupci 5. třídy se také zúčastnili sportovně-vědomostní soutěže Prosaď se v Ostrově
u Macochy, kde se umístili na vynikajícím 1. místě. Další sportovní zážitky přinesl florbalový turnaj pro žáky
6. – 7. třídy, který se uskutečnil 23. října ve Vyškově, ten byl bohužel bez úspěchu. Naopak, florbalový turnaj
pro žáky 4. – 5. třídy konaný 15. listopadu v Rousínově skončil pro naši školu krásným 2. místem.
Toto období bylo i časem specifických akcí, které obohatily výuku a přinesly nezapomenutelné zážitky.
Adaptační vandr pro 6. třídu, který probíhal ve dnech 24. – 25. září v lokalitě Velká Dohoda, pomohl žákům
lépe se poznat, seznámit s novými spolužáky a utužit vztahy. Zástupci 6. třídy se zúčastnili kooperativního
pobytového programu Rubikon v Ostrově u Macochy, který se zaměřuje na týmovou spolupráci a rozvoj
sociálních dovedností. Žáci 5. třídy absolvovali pětidenní výukový program Historie všedního dne ve středisku
ekologické výchovy Chaloupky, kde se seznámili nejen s tradičními řemesly a způsobem života našich předků,
ale při neformálních aktivitách také žáci mezi sebou navzájem.
V pátek 25. října se konala jedna z oblíbených akcí pro děti předškolního a mladšího školního věku z dalekého
širokého okolí - pohádková stezka. Ta přilákala mnoho rodin, které se vydaly na dobrodružnou cestu za
pohádkovými postavami, aby tam pomohly členům Tlapkové patroly vypátrat ztraceného Večerníčka. Ti, co
se jim podařilo splnit všechny úkoly, si odnesli sladkou odměnu a krásnou vlastnoručně vyrobenou
večerníčkovskou  mozaiku. Jednotlivá stanoviště zajišťovali dobrovolníci z 5. – 8. ročníku.
V druhé polovině listopadu v naší škole proběhlo šetření České školní inspekce. Inspekční zpráva hodnotí
školu převážně pozitivně a její plné znění najdete na webových stránkách školy.
V předvánočním čase proběhlo Adventní odpoledne, které se uskutečnilo 14. prosince a bylo plné nádherné
atmosféry. Od 13:00 začaly adventní dílničky a charitativní stánek 9. třídy, které přilákaly mnoho návštěvníků.
Na připravených stanovištích si děti i dospělí mohli za symbolické ceny vyrobit krásné tradiční i netradiční
vánoční dárky a dekorace. V 16:30 následovalo milé kulturní vystoupení žáků školy v tělocvičně. Večer
v 18:00 vyrazil od školy do ulic Podomí průvod koledníků, který vytvořil nezapomenutelnou sváteční
atmosféru a umožnil lidem se zapojit a užít si společný zpěv. Akce přinesla radost i vánoční pohodu všem
zúčastněným.
Srdečně Vás zveme na školní ples, který se uskuteční v pátek 24. ledna 2025.
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Čtvrté čtvrtletí bylo plné zajímavých zážitků, úspěchů a příležitostí pro naše žáky, a to nejen ve škole, ale
i mimo ni. Věříme, že i v nadcházejícím období nás čeká mnoho skvělých okamžiků. Všem přejeme krásné
Vánoce a šťastný rok 2025.

Mgr. Jitka Kocmanová
Úspěch našich florbalistů
V pátek 15. listopadu 2024 se konalo v Rousínově okresní kolo turnaje mladších žáků ve florbalu.

Rozlosovány byly dvě skupiny po čtyřech a do
finálové skupiny postupovaly první dva týmy.
Podomské družstvo porazilo Šaratice
a Vyškov, Letní pole a postoupili jsme do
semifinále. Tam jsme se měli utkat
s největšími favority – s dosud neporaženým
domácím Rousínovem. Na ochozech jim
fandily celé třídy. Ačkoliv jsme měli jen jednu
kompletní trojku s brankářem a dva mladší
náhradníky a ostatní týmy mohly střídat až tři
trojky, vyhráli jsme 6:0 a postoupili až do
finále. Tam nás čekal tým Vyškova, Nádražní
5. Naši kluci byli unavení, ale pustili se do toho
a do pěti minut jsme vedli 3:1. Pak ale
docházely síly, střídali jsme jen po jednom,
Vyškováci postupně vyrovnali a navyšovali

náskok. Nakonec jsme pohráli 8:4. Přesto to byl velký úspěch, získali jsme pohár za druhé místo v okresním
finále a to se naší škole už dlouho nepovedlo.
Složení našeho družstva: Josef Zouhar – kapitán, Ondřej Němec – brankář, Adam Tomášek, Jonáš Andrle,
Václav Král, Václav Zouhar.

Karel Gregor

Barvínek, z.s.
Podomský krysař
U podomské eurocesty se během podzimu objevil Krysař. Proč
tam stojí? A jakou má spojitost s Podomím?
Jak je to s Krysařem podle pověsti?
Město Hameln bylo plné krys. Radní si pozvali krysaře a slíbili
mu odměnu, když je hlodavců zbaví. Krysař vytáhl píšťalku, začal
pískat a krysy ho následovaly ven z města. Když si krysař přišel
pro odměnu, radní mu odmítli zaplatit, prý tolik slíbených peněz
neodpovídá vynaložené práci. Krysař se nehádal, ale 26. června
1284 zahrál na píšťalku znovu a tentokrát za jejím zvukem odešlo
z města východní branou 130 hamelnských dětí, které už nikdy
nikdo neviděl.
 A jak to souvisí s Podomím?
Podle prof. Černého-Křetínského mělo Podomí původní název
Boda podle lokátora jménem Boda. Ten pocházel z měšťanského
rodu Boda v dolnosaském městě Hameln, světoznámém svým
Krysařem. Podle prof. Černého měl r. 1284 odvést z Hameln 130
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mladých lidí a na Moravě s nimi založit ves Hamlíkov, původně snad Hamlingen. Lokátora Bodu pozval
pravděpodobně právě olomoucký biskup Bruno ze Šaumburku, jehož rodný hrad Šaumburk stál v blízkosti
města Hameln.
Podomská eurocesta, v místě, kde stojí Krysař, je na pozůstatcích cesty, která tvořila hranice mezi pozemky
Ruprechtova a zaniklého Hamlíkova. Říkalo se jí Grancovák. Používali ji ruprechtovští při cestách do
krásenského kostela, dokud nebyla v druhé pol. 19. století vybudována nynější silnice.
Podobně jako Podomí byl Hamlíkov zničen v období husitských válek. A pak na čas obnoven spolu
s Podomím, než pak na konci 16. století definitivně zpustl. Jeho katastr připadl Podomí.
A co na to historikové?
Bývalý opavský archivář Wolfgang Wann vyslovil a údajně i vědecky zdůvodnil domněnku, že krysař, známý
po celém světě z řady pověstí, odvedl roku 1284 z města Hameln 130 dětí do Hamlíkova, vesnice, která posléze
zanikla v neznámém místě, někde mezi Olomoucí a Brnem.
Nejnovější výzkumy spojitost s německým městem Hameln neprokázaly. Noví osadníci k nám ve 13. století
přišli pravděpodobněji z Dolního Rakouska. A založili Podomí a spoustu dalších vesnic v okolí.
A Jiří Doležel z Akademie věd ČR v jednom dokumentu říká asi toto:”Kdyby se na místě zaniklého Hamlíkova
našlo něco, co osadníci s sebou přinesli z oblasti Hamelnu, pak bychom o tom mohli snad uvažovat.”
A proč tu teda máme Krysaře?
Jako poděkování za to, že naši prapraprapředci měli tu odvahu se usadit v dosud neobydleném
pralese Drahanské vrchoviny. Krysař je symbol všech lokátorů, kteří k nám v době velké kolonizace nové
osadníky přiváděli a zakládání vesnic organizovali.
A taky jako poděkování všem, kteří nám tyhle historické kořeny pomáhají objevovat. Zejména prof. Ervínu
Černému-Křetínskému, který jako první objevil a zdokumentoval na Drahanské vrchovině přes 60 zaniklých
středověkých osad.
A jak to, že Podomí přišlo o polovinu katastru? To se dozvíte v naší virtuální stezce okolo
Podomí (https://bit.ly/okoloPodomi). Nejlepší je si ji stáhnout do aplikace Adventure lab
v telefonu.

Za Barvínek, z.s. Marie Horáková

Memoriál Rosti Gregora
14. září 2024 proběhl již 10. ročník Memoriálu
Rosti Gregora Tento volejbalový turnaj se
odehraje vždy druhou sobotu v září a tradičně
se jej zúčastňují spřátelené týmy z Podomí,
Krásenska, Ruprechtova a Vyškova. Letos
jsme museli kvůli nepříznivému počasí hrát
v tělocvičně. To nám ale náladu nezkazilo
stejně jako to, že Rosťa tým skončil tentokrát
poslední a odnesl si cenu útěchy –
Podomského šmatlu. Pohár za první místo si
odnesli tentokrát Ruprechtovští. K tradičně dobré atmosféře přispělo i výborné občerstvení připravené
Rosťovými příbuznými a přáteli. Poděkování si zaslouží i Maciej Borkowský, emeritní ředitel sportovní školy
v Bydgošti, kterého Podomáci znají prostě jako Matěje z Polska, neboť sem jezdí už 37 let a vedl zde
ubytované tábory. Věnoval nám velký transparent této akce a také ceny pro nejlepší sportovce.

Karel Gregor
Podomáček č. 28, prosinec 2024, občasník obce Podomí.  Vydává OÚ Podomí 89, tel. 517 385 445, zdarma.
Náklad 200 ks. Redakční rada: Karel Gregor, Eduard Trdý. Neprošlo jazykovou úpravou. Příspěvky mohou být kráceny.
Kresba na titulní straně E.Č.Křetínský.


